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Životní jubileum oslaví

Zbránková Růžena 69 let

Kučerová Jana 65 let

Jakab Vladimír 65 let

Oslavencům
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME
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Víte, že ….....

• Vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve dnech
12. 7. a 26. 7. 2016

• Chtěl  bych  touto  cestou  poděkovat  vedení  ZŠ  a
pedagogickému  sboru  s  dětmi  v  Andělské  Hoře  za  krásný
program a perfektně zvládnutou přípravu na školní akademii,
která probíhala 19. 5. 2016 ve Světlé Hoře. Děkuji za snahu,
trpělivost a vynalézavost. Bylo to krásné!

Miroslav Novotný - starosta

• Vážení občané, dne 10. 6. 2016 proběhla i  u nás v kostele
Narození  Panny  Marie  -  Noc  kostelů.  Pro  děti  bylo
připraveno malování a hry, možnost prohlídky všech prostor
kostela, vyhlídka z věže na okolí, malé občerstvení a pro děti
sladkosti. Každý kdo přišel, mohl si odnést Poutnický pas a
sběratelskou kartičku. V uvedenou dobu náš kostel navštívilo
95 účastníků,  převážně to  byli  cizí  občané.  Do sešitu  nocí
kostelů  bylo  napsáno  návštěvníky  mnoho  poděkování  a
příslib  příští  návštěvy.  Rovněž  bych  chtěl  poděkovat  touto
cestou všem, kteří se na této akci podíleli a přispěli nějakou
měrou.

Marek Jan

• Chci tímto způsobem poukázat a jsem velice rozhořčen nad
tím, jak někteří občané uvažují a schválně ničí odpočívadla v
památné  aleji  na  Anenský  Vrch.  Svým  vozidlem  doslova
rozjezdil  jedno s posezení  u křížové cesty.  Nechápu důvod
tohoto činu a myslím si,  že  tento člověk nemá rozum a je
zcela  nenormální.  Prosím  občany  o  větší  všímavost  při
pohybu v přírodě.

Miroslav Novotný – starosta
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Na Annabergu přistál horkovzdušný balón
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Dne 18. 6. 2016 se konalo Mistrovství
čtyřkolek  České  republiky
v Offroadmaratonu  v Dobřanech  u
Plzně.  V kategorií  dětí  se  tohoto
závodu  zúčastnil  také  Dušan  Malík
z Andělské  Hory,  který  se  umístil
v tomto  závodě  na  velmi  pěkném  2.
místě. 
Byl to již čtvrtý závod v tomto ročníku
a  Dušan  si  tímto  umístěním  upevnil
celkovou druhou příčku. 
K tomuto  umístění  blahopřejeme  a
držíme mu palce v dalších závodech a
zároveň  mu  děkujeme  za  úspěšnou
reprezentaci Andělské Hory.

Miroslav Novotný – starosta
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Základní škola v Andělské Hoře informuje

Měsíc červen byl ve znamení závěrečného „boje“ našich žáků o
získání  co  možná  nejlepších  známek  na  vysvědčení  a  také  ve
znamení školních výletů. Školní rok 2015/2016 se nám pomalu chýlí
ke konci, proto bych ho za sebe rád shrnul.Všechny třídy se stejně
jako  v  minulém  školním  roce  vzdělávaly  podle  našeho  Školního
vzdělávacího programu, který nám schválila Česká školní inspekce v
měsíci březnu 2014.

Nelze  ani  vyjmenovat  všechny  aktivity,  které  jsme  v  tomto
školním roce uskutečnili. Kromě účasti našich žáků ve florbalových
turnajích v rámci škol okresu a okresního přeboru škol v šachu, jsme
měli ve škole spoustu besídek na 1. i 2. stupni. Uvítali jsme několik
zajímavých  hostů,  např.  sokolníky,  uměleckého  řezbáře,  zástupce
Hasičů a Policie ČR. Nelze opomenout historickou exkurzi do Vídně,
kterou organizovala paní učitelka Mgr.  Lenka Bartoňková.  Kolega
Jiří  Bujnoch  zorganizoval  tradiční  zájmové  aktivity:  drakiádu,
kuličkiádu a především podzimní, vánoční a velikonoční Mistrovství
v šachu. Paní učitelky prvního stupně věnovaly velké úsilí tomu, aby
pobyt dětem ve škole zpříjemnily (např. odpoledne pro děti a rodiče,
spaní  ve  škole  apod.).  Rovněž  vyučující  druhého  stupně  svým
přístupem k dalším aktivitám, mezi  které patřil  kupříkladu zdařilý
dětský karneval a povedená Školní akademie, zpestřili běžnou školní
výuku.  Spolupracovali  jsme  s  organizací  AZ-HELP,  která  si  pro
všechny  třídy  naší  školy  připravila  intervenční  program prevence
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rizikového chování. Spolupráci s touto organizací považuji za velmi
přínosnou.

Zapojili  jsme  se  také  do  řady projektů,  přičemž  za  jeden  z
nejúspěšnější lze považovat projekt Výzva č. 57, díky které se nám
podařilo  vybavit  naši  školní  dílnu  kvalitním  nářadím,  které  bude
sloužit  potřebám  žáků  nejen  v  pracovních  činnostech,  ale  i  v
dílenském kroužku.  Dalším přínosným projektem byly  „Šachy do
škol“.  Jako jedna z devíti  škol v Moravskoslezském kraji  jsme se
zapojili  do  tohoto  projektu.  Královskou  hru  vyučujeme  v  rámci
matematiky  v  6.  -  9.  ročníku.  Cílem  projektu  není  výchova
šachových mistrů, ale nabídnout dětem již v raném věku možnost,
aby pomocí hry všestranně rozvíjely své mentální schopnosti, které
se  jim budou hodit  nejen  během školní  docházky,  ale  i  v  dalším
životě. Tradičně jsme se také zapojili do řady aktivit v ekologické
oblasti (Zlatý list,  projekt Žáby). Co se týče sportovní stránky, i v
tomto školním roce se téměř všichni žáci zapojili do 2. ročníku Sazka
olympijského  víceboje  a  nově  začali  plnit  disciplíny  Odznaku
všestrannosti  olympijských  vítězů.  Ve  spolupráci  s  OÚ  ve  Světlé
Hoře  vznikl  pilotní  sportovní  projekt  s  názvem  „Světlohorský
šestiboj“, jehož cílem je rozpohybovat nejen naše žáky, ale i širokou
veřejnost  v  okolí.  Od  září  2016  bude  tento  projekt  částečně
pozměněn  a  pod  novým  názvem  „Světlohorský  desetiboj“  budou
moci  naši  žáci,  jejich  rodiče  i  kamarádi  každý  měsíc  od  září  do
června soutěžit v různých disciplínách. Každý měsíc se bude konat
jedna disciplína. 

Na podzim loňského roku jsme se rozhodli pustit do projektu
„Obnova  školní  zahrady“.  Naším  cílem  je  zušlechtit  venkovní
prostory u školy tak, aby je mohli žáci využívat nejen v rámci výuky,
ale i ke sportovním aktivitám na čerstvém vzduchu. Jsme si vědomi
časové i  finanční  náročnosti  tohoto  projektu,  ale  s  pomocí  našich
žáků a Města Andělská Hora věříme, že se nám podaří vybudovat
krásné zázemí, za které se naše škola nebude muset stydět.
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Ke konci školního roku hodláme pořídit do kmenových tříd na
2. stupni ZŠ novější školní lavice a židle, protože většina současného
školního nábytku již neodpovídá hygienickým předpisům.

Nezapomněli jsme ani na naše nejmenší děti. Velmi nás těší, že
v průběhu léta  2016 proběhne obnova dětského hřiště  v  Mateřské
škole ve Světlé Hoře. Doufáme, že se bude hřiště v „novém kabátu“
dětem líbit a budou ho hojně využívat.

Závěrem  bych  chtěl  poděkovat  všem  pracovníkům  školy  a
školky – pedagogům i  nepedagogům, za zdárný průběh končícího
školního  roku,  dále  všem  rodičům  a  dětem.  Velký  dík  patří  i
zřizovateli  naší  školy,  zaměstnancům Města  Andělská  Hora  a  OÚ
Světlá  Hora,  kteří  se  školou během školního roku spolupracovali.
Vážím si  bezproblémové komunikace  s  pány starosty Miroslavem
Novotným  a  Václavem  Vojtíškem.  Za  jejich  přístup,  ochotu  a
podporu  naší  školy  jim  velmi  děkuji  a  doufám,  že  tato  výborná
spolupráce bude pokračovat nadále.

Přeji všem příjemné a pohodové prázdniny a hodně úspěchů v
novém školním roce 2016/2017.

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy

PEACE RUN 2016
Peace Run, čili „Mírový běh“ je nejdelší štafetový běh s hořící

pochodní přes více než 140 zemí světa, který založil atlet, filozof a
umělec Sri Chinmoy (1931-2007). Posláním běhu je vytvářet a šířit
atmosféru přátelství, míru, porozumění. Současně překonávat hranice
mezi  lidmi  nejrůznějších  národů,  přesvědčení  a  hranice  v  nás
samotných. Je inspirací k hledání toho, co ve skutečnosti vyjadřuje
slovo “mír”, jak jej může každý z nás v běžném životě naplňovat a co
nás spojuje.  Toto symbolizuje Mírová pochodeň. Mezinárodní tým
běžců ji nese a předává všem, kteří se chtějí k této myšlence připojit.
V letošním roce vedla trasa i přes Českou republiku a zároveň běžci
zavítali do „našich končin“. Základní škola v Andělské Hoře u této
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významné akce nemohla chybět. 15 žáků z VI. – IX. A běželo po
boku běžců Mírového běhu společně se starostou obce Světlá Hora a
ředitelem školy do Andělské Hory, kde si mezinárodní tým připravil
pro všechny žáky 1. a 2. Stupně ZŠ nádherný program, ve kterém se
představili  běžci  z  různých koutů  světa,  např.  z  Nového Zélandu,
Cookových  ostrovů,  Íránu,  Srbska,  Chorvatska,  Anglie,  Ukrajiny,
Ruska,  Rumunska,  ale  i  ze  sousedního  Slovenska.  Všichni  žáci
včetně pedagogů si předávali mírovou pochodeň a absolvovali různé
soutěže.  Po  ukončení  besedy a  rozloučení  se  s  běžci  vyprovodila
skupina žáků ZŠ štafetu ke sjezdovce Annaberg.

Fotografie  z  této  krásné  akce  může  shlédnout  na  školních
webových stránkách nebo na http://www.peacerun.org/cz/.

Ing. Radek Peňáz
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Mateřská škola ve Světlé Hoře informuje
Teplé počasí přeje hrám na školní zahradě. I když již všichni

čekáme a těšíme se na zrekonstruovanou zahradu plnou nových a
zajímavých herních prvků, přesto jsme využívali  míče,  pískoviště,
koloběžky, odrážedla, křídy i švihadla k veselým a zábavným hrám.

V pondělí  6. 6. 2016 přijela do naší MŠ,  Policie. Ne, nebojte
se, ve školičce je vše v pořádku. Využili jsme nabídku  p. Poláška,
který přijel se svou kolegyní, aby dětem povyprávěli o nebezpečích,
která na ně mohou čekat v době volna a prázdnin a obdaroval je také
malým dárkem. Tímto děkujeme za vstřícnost a těšíme se na další
spolupráci.

Na  závěr  roku  jsme  se  připravovali  na  naši  největší  akci  –
ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY. V letošním roce si pro nás
předškoláčci  připravili  svou  „malou  maturitu“  jako  pohádkové
bytosti s milými básničkami. Poté jsme děti symbolicky předali paní
učitelce,  která  bude  mít  prvňáčky,  s  pasováním,  šerpami,
rozlučkovým listem a malým dárkem. Následně nás čekal hudebně
zábavný program KOLOTOČ BLÁZNIVIN plný soutěží, písniček,
kouzel a triků, který nám všem zpestřil příjemné odpoledne. Čekal
nás  také  tolik  žádaný  koník,  na  kterém  jsme  se  mohli  povozit,
opečené klobásky, prima zmrzlina a spousta dobrého cukroví, které
napekly maminky předškoláčků společně s pracovnicemi školky.

Děkujeme  paní  Michaele  Sedláčkové,  která  svým  štědrým
sponzorským darem pomohla zvládnout finance, které doprovázely
tuto akci, dále p. Záchovi za sponzorský dar Agrozatu – Světlá Hora,
p. Černotovi, který se staral o dobře připravené občerstvení pro naše
bříška.  Dále  patří  poděkování  p.  Lempochnerové za  vstřícnou
nabídku  poníka  a  Veronice  Olehlové za  opětovnou  a  obětavou
pomoc na této akci MŠ. Také patří dík kamarádům z  8. třídy ZŠ,
kteří  nám  s  přípravami  přišli  pomoci  a  v  neposlední  řadě
p. Šamajovi a pracovníkům obce, kteří  zahradu na akci připravili.
Všem ještě jednou srdečně děkujeme.
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DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ!!!
Mateřská  škola  bude v  době hlavních  prázdnin  uzavřena  od

4. července  do  21.  srpna.  Omezený provoz (jedno  oddělení)  bude
zahájen 22. srpna pro děti rodičů, kteří projevili potřebu docházky o
prázdninách. Běžný provoz pro všechny děti bude zahájen ve čtvrtek
1. září 2016.

Informační  schůzka  MŠ  ve  Světlé  Hoře  pro  rodiče  dětí
stávajících i nově přihlášených proběhne v přístavbě MŠ 30. 8. 2016
v 16.00 hodin. Rodiče budou informování o organizaci školního roku
2016/17, o připravovaných akcích, platbách aj.

Všem dětem i jejich rodičům přeje kolektiv MŠ ve Světlé Hoře
klidné, veselé a odpočinkové prázdniny.

Michaela Horáková - zástupce ředitele pro MŠ

Zprávy ze školní meteorologické stanice

Období: 21. 5. – 20. 6. 2016
Název stanice: Andělská Hora
Nadmořská výška: 675 m n. m.
Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.
Zeměpisná délka: 17° 24' v. d.

Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období
21. 5. – 20. 6. 2016

Datum hodnota

Nejnižší naměřená teplota (°C) 7. 6. 5,7
Nejvyšší naměřená teplota (°C) 23. 5. 25
Nejvyšší úhrn srážek       (mm) 29. 5. 35,5
Nejvyšší rychlost větru       (m/s) 25. 5. 11,1
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Ve sledovaném měsíci jsme prožívali vesměs stabilní počasí. Teploty
se pohybovaly až na pár výjimek v rozpětí 10 °C až 20 °C. Během
měsíce pršelo málokdy, za to v deštivých dnech vydatně. V červnu
déšť místy doprovázely i kroupy. Největrnější dny byly v květnu.

Průběh teplot (°C):

Rychlost větru (m/s):

Eva Kyšová
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Kácení Májky a oslava Dne dětí

Dne 28. května 2016 proběhlo v našem městě kácení máje a dětský
den Chtěl bych touto cestou poděkovat pracovníkům města Andělská
Hora, našim hasičům, p. Dušanovi Malíkovi a p. Petrovi Svozilovi za
skvělou spolupráci  a poskytnutí  pomůcek pro účely dětského dne.
Nemohu také zapomenout na pomoc hasičů z Břidličné, kteří svou
účastí  hodně  zpestřili  dětský  den.  Děkuji  také  paní  Dagmar
Žouželkové, která povozila děti na svém koníčkovi. Dále bych chtěl
poděkovat všem sponzorům za věcné či finanční dary.

Děkuji za skvělou spolupráci Miroslav Novotný- starosta města
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Organizace pouti ke Sv. Anně

Den konání: 23. 07. 2016 Kostel Svaté Anny – Annaberg (sobota)
Program:    10.00. hod.  Křížová cesta
                     11.00. hod.  Mše svatá v kostele Svaté Anny                   
Občerstvení : zajistí - SDH
Zábava: trampolína, houpačky pro děti
Stánky:Upomínkové předměty MěÚ Andělská Hora
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Založení Andělské Hory, první historické údaje.
První  osidlování  území  Andělské  Hory  začalo  již  mnoho

desítek let před založením města. Jedna zpráva konsistorního archívu
v Olomouci potvrzuje existenci dřevěného kostela již v roce 1500.
Majitel  bruntálského  panství  Jan  starší  z  Vrbna  spolu  se  svým
bratrem vytyčil v roce 1552 staveniště a o čtyři roky později začal s
výstavbou města.  Město bylo založeno na ortogonálním půdorysu,
jádrem je čtvercové náměstí (je to jeden z nejhodnotnějších půdorysů
ve  Slezsku).  V  říjnu  1556  předali  bratři  nové  město,  původně
nazvané Engelsstadt (Andělské město) zástupcům samosprávy města.

Podle ústního podání byli prvními obyvateli horníci ze Suché
Rudné a z dolu „Zlatý jelen“, kterým bylo v sídlišti Suché Rudné
mezi  dvaceti  buchary a  tavírnami  rudy příliš  těsno,  a  tak  se  rádi
usazovali  v  novém  městě,  které  později  dostalo  nový  název
Engelsberg (Andělská Hora). Město leželo na staré obchodní, ale i
vojenské cestě z Vídně přes Brno, Olomouc, Šternberk, Rýžoviště,
Břidličnou, Václavov, Světlou, Andělskou Horu, Vrbno, Zlaté Hory,
Nisu až do Vratislavi. Tato cesta byla roku 1626 určena jako poštovní
silnice s poštovní stanicí v Andělské Hoře, kde museli zaměstnanci
stanice  pečovat  o  šestnáct  koní,  připravených  k  přepřahání
poštovních  vozů.  Středem  města  byla  jednoposchoďová  radnice,
vystavěná na náměstí v roce 1629.

Poloha  města  při  poštovní  cestě  přinášela  velké  výhody.
Andělská Hora i přes úpadek dolování po třicetileté válce předstihla
Bruntál  ve výrobě nitěného,  tkaného a stávkového zboží.  Celková
hospodářská  situace  města  se  zhoršila  teprve,  když  železnice
zprovoznila v roce 1872 „Moravsko-Slezskou centrální dráhu“, díky
které prosperoval hlavně Bruntál.

První velký požár přišel  již v roce 1589 a zničil  28 domů i
farský dvůr.  V roce 1633, když řádil  ve městě i  v jiných místech
oblasti zhoubný mor, zemřela většina obyvatel. Součástí utrpení ve
třicetileté  válce  byl  další  požár  v  roce  1641,  který  založili
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pravděpodobně  švédští  vojáci.  Tehdy  shořela  třetina  města  i  s
dřevěným kostelem. Nejhorší požár však postihl město v roce 1732,
když o „Květné neděli“ vyhořelo téměř celé město a to i s radnicí,
kostelem, farským dvorem a dalšími dvaaosmdesáti domy. Při požáru
shořely též všechny městské dokumenty. V roce 1834 byl postaven
vodovod a v roce 1855 zavedeno veřejné osvětlení. K další pohromě
v podobě neštovic došlo v roce 1872, přičemž v obci údajně zemřelo
asi čtyři sta dětí. V roce 1866 začala fungovat telegrafní stanice, o
sedm  let  později  byl  založen  hasičský  sbor  a  rok  nato  četnická
stanice s přednostou a dvěma četníky. V květnu 1879 náhle umírá
dvorní rada a hudební skladatel Eduard Shön, který žil v Andělské
Hoře pod pseudonymem E. S. Engelsberg. O dva roky později byla v
parku odhalena  jeho socha.  Až do vypuknutí  první  světové  války
nejsou známy podstatné události v dějinách města. Válka si vyžádala
z řad obyvatelstva několik desítek mrtvých. V roce 1890 žilo v obci
2400 obyvatel a v roce 1939 již jen 1410 lidí. V okolí Andělské Hory
jsou opuštěné štoly po dolovaní zlata, v lomech východně od obce
byly nalezeny vzácné devonské zkameněliny.

Dominantou  městečka  je  farní  kostel  Narození  P.  Marie,
hodnotná  trojlodní  raně  barokní  stavba  z  roku  z  roku  1672,
renovován roku 1717.  6.4.1732 padl  za oběť  požáru města.  Nový
kostel má délku 29 m a šířku 13,5 m. Při jeho vysvěcení roku 1734
byl učiněn slib, že se v budoucnu nebudou od Velikonoc do slavnosti
Božího Těla pořádat žádné taneční zábavy. Kostel Narození P. Marie
má  majestátnou  54  m vysokou  věž,  která  je  korunována  barokní
přilbou  a  dvěma  věžními  báněmi.  Ve  věži  se  nacházelo  trojhlasé
zvonění. Zvony padly za oběť sběru kovů za I. světové války, jejich
náhrada musela být právě tak odevzdána ve II. světové válce. Kostel
byl  opětovně  opravován  v  polovině  19.  století.  Loď  je  zaklenuta
valeně se štukovým zrcadlem. Stavba tvoří urbanistickou dominantu
náměstí.  Před kostelem je barokní socha sv.  Jana Nepomuckého z
roku 1724. Na náměstí  se dále  nachází  lidový empírový kamenný
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kříž z pískovce z roku 1815.
Památkově chráněné domy na náměstí (např. čp. 177, 197-200

a 213) většinou pozdně barokní z 2 poloviny 18. století, úpravami
znehodnoceny.  Dnešní  základní  škola je  umístěna v objektu školy
Řádu německých rytířů, jimž městečko dlouho patřilo.

Dům čp. 177 stojí v ulici pod náměstím, volně stojící zděný
přízemní objekt  s  bohatě pojednaným průčelím a dvojitým štítem.
Stropy jsou trámové i klenbové se štukovou výzdobou z roku 1804
(1806).  Občanská  garda  K  nejstarším  spolkům  ve  městě  patřila
občanská garda, která zde byla jako první na Bruntálsku založena již
v roce 1619. Měla název „Císařská královská privilegovaná občanská
garda“,  po  roce  1918 pak „Historický střelecký spolek“.  Původně
byla založena k ochraně neopevněného města. Později držela garda
strážní  službu v bruntálské zámku,  když na něm pobýval velmistr
Řádu  německých  rytířů  nebo  nějaký  příslušník  císařské  rodiny.
Garda  čítala  čtyřicet  až  šedesát  mužů  a  měla  i  vlastní
šestnáctičlennou kapelu. Všichni gardisté měli světlemodré uniformy
s červenými výložkami, na hlavě nosili dvourohý klobouk, ozdobený
tmavozeleným chocholem z kohoutího peří. Gardisté pak měli i svůj
vlastní bohatě vyšívaný prapor. 

V kronice Světlé je zajímavý zápis z roku 1701 o bandě lupičů,
kteří  řádili  v  okolních  obcích.  V  Malé  Morávce  vyloupili  mlýn,
mlynáře a jeho ženu zamordovali. Teprve statečná garda z Andělské
Hory loupežníky v lesíku u Starého Města pochytala a šest z nich
poté  bylo  v  Bruntále  popraveno.  Později  gardisté  vystupovali  na
veřejnosti  již jen o různých slavnostech a pravidelně u církevních
průvodů a svátku Vzkříšení  a Božího těla.  Druhá světová válka a
poválečné období  Obsazení  Andělské Hory se neobešlo bez střetů
mezi  sociálními  demokraty  a  komunisty  s  členy  SDP.  „Zúčastnil
jsem se jednání s československou brannou mocí o přenechání zbraní
k boji proti nacistům v roce 1938 a byly nám zbraně také předány“,
píše jeden z místních obyvatel Rudolf Schmidt. V roce 1939 byl v
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Andělské  Hoře  postaven  vojenský  tábor  pro  pět  set  mladých
německých  vojáků,  kteří  se  zde  cvičili.  Odsun  německého
obyvatelstva z Andělské Hory začal 31.  července 1946 a ve třech
etapách bylo odsunuto celkem 869 obyvatel. Zvláštním transportem
byli  odsunuti  němečtí  antifašisté,  kterých  bylo  v  Andělské  Hoře
osmnáct. Klášter v Andělské Hoře přešel pod správu obce 1. ledna
1947, od roku 1948 sloužil jako útulek okresní charity a v témže roce
zřídili představitelé obce školu. V roce 1948 žilo v obci 108 obyvatel.
Na konci 50. let došlo ke sloučení s obcí Světlá, dnes Světlá Hora.
Školství V obci byla státní trojtřídní škola pro chlapce a čtyřtřídní
dívčí škola. V roce 1843 byly vykoupeny tři domy a založen klášter.
Z Opavy přišlo do obce sedm sester německého řádu a zřídily zde
dvoutřídní  dívčí  školu.  Na  přelomu  19.  a  20.  století  vykoupil
německý řád další dům a klášter byl rozšířen. V prostorách vznikly
čtyři dívčí třídy pro žákyně z okolních obcí, přičemž každá třída měla
vyšší  a  nižší  oddělení.  V  roce  1904  byla  postavena  nová  školní
budova s  kuchyní  a  jídelnou,  později  byla  i  přistavěna provizorní
tělocvična  a  místnost  s  jevištěm.  Další  částí  školy bylo  sportovní
hřiště a místnost k výuce šití a žehlení. V roce 1917 byla v Andělské
Hoře  zřízena  i  klášterní  mateřská  školka,  která  přes  prázdniny
sloužila jako domov pro mládež. Nejbližší měšťanské školy byly až v
Bruntále a ve Vrbně pod Pradědem. Současnost Andělská Hora byla
dlouhou dobu součástí obce Světlá Hora a teprve v roce 1990 získala
samostatnost.  Část  obce  tvoří  Andělská  Hora,  druhou  část  Pustá
Rudná. Koncem 20. století žilo v obci asi 420 obyvatel. Po roce 1990
nechali  místní  zastupitelé  vyměnit  vnitřní  vodovodní  řád.  V roce
1995  začala  plynofikace  obce  a  dnes  již  ke  každému  objektu  v
Andělské  Hoře  vede  plynová  přípojka.  Obec  je  i  částečně
kanalizována a pro velké objekty má svou vlastní čističku odpadních
vod. 

V  Andělské  Hoře  neexistuje  žádný  výrobní  podnik  nebo
továrna  a  nedaří  se  ani  zemědělství.  Působí  zde  pouze  několik
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drobných  podnikatelů,  kteří  v  obci  provozují  například  obchody,
hotel, penzion a tiskárnu. Zemědělská půda bývalých Státních statků
přešla  Pozemkovému  fondu  České  republiky  a  půda  leží  ladem.
Andělskohorští hospodaří přibližně na 123 hektarech lesa, který byl
obci  vrácen  jako  historický  majetek.  Obecní  úřad  vydává  vlastní
zpravodaj, pojmenovaný „Andělák“. Obecní zastupitelstvo čítá sedm
členů.  Zdroj:  www.andelskahora.info  (10.10.2008)  Stručný  nástin
novodobé  historie:  1990  -  2012  1.  říjen  1990  se  stal  jedním  z
mezníků  současné  historie  Města  Andělská  Hora,  v  tento  den  se
Andělská Hora osamostatnila od Světlé Hory, ke které byla připojena
v roce 1960. Prvním starostou znovu samostatné obce Andělská Hora
se stal pan Jan Marek a místostarostou paní Jana Kučerová. Obecní
úřad byl umístěn do budovy č.p. 197, kde se dříve scházel Občanský
výbor a kde byla umístěna obřadní síň. V tomto období byla k místní
škole přistavěna školní jídelna. V roce 1992 se začal vydávat místní
zpravodaj Andělák a začalo se jednat o plynofikaci v obci. Po čtyřleté
práci a úsilí postupně zvelebovat obec se dalším starostou stal pan
Dušan Vavřík a jeho zástupcem byl zvolen pan Jan Marek. V roce
1995 se započalo s plynofikaci obce. O rok později se oslavilo 300
leté výročí vysvěcení kostela sv. Anny na Annabergu. V těchto letech
se započalo s některými kulturními akcemi, jako je turnaj starostů v
tenise, Den dětí a Vítání občánků, Andělskohorský žabák a závody
netradičních  vozidel.  6.  června  1998  byl  odhalen  nový  památník
hudebnímu skladateli  E.  S.  Engelsbergovi,  který byl  v  roce  1947
zničen,  u  příležitosti  vysvěcení  obecního praporu  páterem Pavlem
Kuchařem. V roce 1999 byl vybudován chodník mezi obcemi Světlá
Hora  a  Andělská  Hora.  V  dalším  volebním  období  nedošlo  k
významným změnám, starostou byl opět zvolen pan Dušan Vavřík.
Bylo pokračováno v rozvoji, opravách a nových kulturních akcích. V
roce 2000 bylo otevřeno na obecním úřadě minimuseum o historii i
současnosti obce. V roce 2001 došlo k zahájení partnerství mezi obcí
Andělská Hora a polskou obcí Renska Wies. Tento rok se stal rokem
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grantů a dotací. Byla financována oprava obecních domů, započaty
poutě na Annaberg a další  kulturní akce.  V tomto roce byl zvolen
také nový starosta pan Ladislav Langer a místostarostou byla zvolena
paní  Janka  Dlabačová.  V roce  2003  se  započalo  s  restaurováním
obrazu „Navštívení Panny Marie“.  Byla opravena fasáda obecního
domu č.p. 198. V roce 2004 byla MŠ ve Světlé Hoře přičleněna k ZŠ
Andělská Hora.

V roce 2006 byl zvolen starostou opět pan Dušan Vavřík a v
dalším volebním období pan Miroslav Novotný, místostarostou byla
v obou volebních období paní Jana Kučerová. 23. dubna 2008 byl
obci Andělská Hora navrácen titul města. V posledních letech došlo
ke  značnému  zvelebování  image  města  a  ke  zlepšení  kulturního
vyžití. Nejen, že se během roku pořádá spousta akcí pro děti i rodiče,
ale jsou opraveny mnohé památky. Opravy se dočkala, mimo jiné,
socha sv. Jana Nepomuckého (2009/2010) a sousoší Ukřižování s P.
Marií a Janem Evangelistou pod křížem (2009/2010) u kostela a také
kostel  sv.  Anny  na  Annabergu,  kde  bylo  zrestaurováno  několik
obrazů, soch a varhany. V roce 2010 byla vybudována naučná stezka
o  kterou  se  zasloužil  sportovní  klub  Annaberg,  který  také  zřídil
přírodní  tělocvičnu  v  okolí  rybníka.  Ve  městě  byly  opraveny
chodníky a místní komunikace, bylo vybudováno víceúčelové hřiště
za místní školou. Zdroj: www.andelskahora.info (6. 1. 2014)

Jaromír Lenoch © Aktualizace 6. 1. 2014

Mini muzeum hornictví v Suché Rudné
Další  z  vystavených map v  hornické  expozici  je  opět  kopie

mapy z GEOFONDU Kutná Hora, nakreslená v roce 1861 Adamem
Ascherem,  báňským  odborníkem  z  Malé  Morávky,  provozujícím
tamní železnorudné doly.

Rukopisná důlní mapa zobrazuje profil a půdorys štoly Barbara
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(podle ní je nazván zvon z r. 1921 v kapli Nejsvětější Trojice), která
se  rozprostírala  na  severozápadním  svahu  nad  zástavbou  Suché
Rudné (orientace jezřejmá z dlouhé šipky uprostřed mapy – severní
hrot, označený jako Nord, je cca v 1/3 mapy shora vpravo).

Na půdorysu je výrazně zakreslen odval štoly, která začíná nad
ním.  Začátek  (ústí)  štoly  je  znázorněn  kartografickou  značkou
portálu štoly a popisem Stolln Mundloch (německý termín Mundloch
je označení pro portál/ústí štoly). Pod odvalem je zakreslena budova
s popisem Brechhaus, tedy místo, kde se drtila ruda (stoupa). Z barev
budovy vyplývá, že z větší části byla dřevěná a svou zděnou částí
přiléhala k odvalu (kartografové vybarvovali dřevěné budovy žlutě a
zděné červeně). Podle obrázku profilu měla budova sedlovou střechu.
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V Báňsko-historické studii Rudný revír Andělská Hora napsal
Jaromír  Novák  o  štole  Barbora  (označení  Barbora  či  Barbara  v
různých materiálech kolísá) následující text:

„Přesnou lokaci umožňuje rozbor mapy z r. 1861 (pozn.: viz
otištěná mapa) a výhradního kruhu B. Schallera. Ze štoly zůstala jen
halda (pozn.: nyní se u rudného hornictví, kde jsou skládky hlušiny
poměrně malého rozsahu, používá spíše termín odval), jejíž rozměry
odpovídají délce štoly. Nad haldou nejsou ani propadliny, vše bylo
včetně  potůčku vytékajícího  z  ústí  štoly zničeno při  hospodářsko-
technické úpravě půdy.

Štola  Barbora  byla  založena  v  r.  1765  a  postupovala  velmi
rychle,  neboť se  již  koncem roku 1765 mluví  o  dědičné  a  příčné
štole.  Za  dědičnou  se  považovala  úvodní  část  v  délce  asi  50  m,
ražená  ve směru h 1 až  h 2 (pozn.:  h  znamená hora a  tato starší
měřičská  jednotka  obsahovala  15  stupňů,  tedy  uvedený  směr
představoval 15 až 30 stupňů). Tato část sledovala žílu s převahou
křemene,  v  němž se občas  objevoval  kyz  (pozn.:  starý název pro
pyrit - FeS2, sulfid železnatý; sirníky se nyní nazývají sulfidy). Po
naražení  žíly  Barbora  štola  sledovala  žílu  směrem  západním.  Z
celkové relace datované do roku 1772

vyplývá, že štola dosáhla délky 216m. Podle průběhu štoly na
mapě asi často narážela na staré dobývky, relace je prokazují v 190m,
kde byla sledována i žíla směru h 1 opět s převahou kyzu a křemene.

V  květnu  1772  byla  na  štole  objevena  žíla  s  galenitem
(pozn.: sulfid olovnatý PbS; nejhojnější ruda olova a stříbra, částečně
i zlata) a kyzem (dle mapy asi 240m od ústí) mocná 1,30m. Protože
byla  mocnost  žíly  větší  než  šířka  chodby,  ověřoval  její  mocnost
výlom a  podloží  sledná.  Štola  pokračovala  dále,  žíla  zachovávala
mocnost 0,70 metru, převažoval křemen se závalky galenitu. Postup
však  se  již  zpomalil  a  bylo  vyraženo  0,6  m za  14  dní.  Pracovali
4 dělníci,  dva na štole a  dva na výlomu.  Při  dalším postupu štoly
sledovali opět jen trhlinu, hornina byla silně prokřemenělá s trochou
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kyzu, ale opět se začínal objevovat galenit. Žíla měla mocnost 0,3m a
byla přerušena 0,6m silnou hluchou černou horninou. Žílu sledovali
až do 11.7.1772, kdy vyhluchla, ale opět nasadila. Převažoval galenit
a zrudnění směřovalo do hloubky. Dne 2. 9. 1772, protože byla žíla
chudá na zlato, dostal šichmistr příkaz, aby další ražení štoly zastavil
(280 m od ústí). Také výlom rychle pokračoval, ale i zde se postupně
mocnost  žíly  zmenšovala,  ke  dni  5.7.1772  jen  0,16m.  Bylo  zde
získáno minimálně 1,2 tuny rudy vhodné pro úpravu, neboť křemen
nebyl  na  závadu,  dal  se  odstranit.  Všechny  relace  se  zmiňují  o
vysokém obsahu olova i malém množství volného zlata.

V  r.  1832  štolu  vyzmáhal  J.  Höniger  (pozn.:  šichmistr  z
Ostravy, především ve Zlatých Horách; pod jeho vedením započal
kutací  -  průzkumné práce i  Řád německých rytířů)  a  obnovil  ji  v
r. 1860 B. Schaller (pozn.: švec ze Suché Rudné; kutání započal v
r. 1857,  od  r.  1860  se  na  jeho  podnikání  podílel  K.  Röhr).  Po
zamítnutí žádosti o propůjčku důlního pole v roce 1861 pokračoval
hloubením. Malé hloubení (pozn.: při ražbě svislého díla z chodby
směrem dolů se dílo nazývá hloubení a směrem nahoru komín) se
nalézá podle mapy na štole, velké na podložní sledné, na čočce žíly s
galenitem a dosah do hloubky 15m.

Zprávu o ložisku Barbara nám podává S. Reiner v r. 1890. Její
délka byla  330 m a dodává,  že je  zčásti  překopem, zčásti  sleduje
křemennou  žílu.  Dlouho  sledovala  slabou  žílu  s  vtroušeným
galenitem v grafitických břidlicích.  V hloubení je žíla nadějná,  ve
12m vzorek vykázal 1,6 g/t Au, 51 g/t Ag a 3,586 % Pb (pozn.: Au –
zlato, Ag – stříbro, Pb – olovo).

Naposledy začal štolu Barbora obnovovat V. Posselt v r. 1894.
Vlastní práce probíhaly až v r. 1896 a do roku 1901 bylo vyraženo
40m štoly a 5m překopu. Na konci štola zastihla při ražení překopu
kyzové žíly bez zlata.“

K činnosti  V.  Posselta  napsal  J.  Novák následující:  „Rozsah
kutacích  prací  v.  Posselta  byl  poměrně  značný,  máme  doloženo
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ražení 481,5 m chodeb, 126,1m hloubení a šachtic a 467,5 metrů rýh.
Byla zmáhána štola Liščí díra, část štoly Barbora a další menší štolky
a šachtice.  Charakteristickým rysem zůstala nadále snaha o rychlé
dosažení  propůjčky důlního  pole  a  jejího  prodeje.  Jestliže  nebylo
dosaženo úspěchu, přešlo se na jiné staré dílo a historie se opakovala.
“Již před více než 40 lety J.  Novák napsal,  že ze štoly zůstal  jen
odval a ten můžete vidět i na tomto obrázku.

První etapa ražby štoly Barbara je jednou z aktivit  těžařstva
Marie Pomocné, které v r. 1761 založila horní města Andělská Hora a
Vrbno. Na některých kutacích dílech těžařstva se také začal podílet
Řád německých rytířů, a to 1/3 až 2/3. Nicméně těžařstvo nedosáhlo
úspěch a z důvodu nedostatku finančních zdrojů bylo v roce 1773
rozpuštěno.  K  zdůvodnění  neúspěchu  se  opět  obracím k  citaci  J.
Nováka: „Musíme alespoň stručně zdůvodnit, proč nebylo dosaženo
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úspěchu kutacími pracemi v letech 1761 až 1772, když jsou relace
příznivé. Jednou z příčin byly vysoké náklady, neboť se razilo ručně.
Další příčinou byla neznalost úpravy rud. Zájem o olovo byl malý a
ve všech relacích se neustále klade důraz na objevení čistého zlata.
Nejnadějnější práce, štola Marie Pomocná, po celou dobu procházela
starými  dobývkami,  takže  se  nacházely  jen  zbytky  žiloviny.  Do
hloubky práce nepronikly pro nedostatečné technické vybavení.“

Zdeněk Kohoutek

Nová pečovatelská služba Charity sv. Martina 
Charitní pečovatelská služba se věnuje starým lidem a lidem se

zdravotním znevýhodněním či s  tělesným postižením. Naše služba
těmto lidem pomáhá, aby mohli zůstat ve svých domovech, tedy tam,
kde  je  jim  nejlépe  a  kde  jsou  zvyklí  žít.  Zároveň  aby  nemuseli
odcházet  do  pobytových  zařízení.  Pomáháme  jim  zejména  se
zajištěním  stravy,  s  osobní  hygienou,  s  úklidem,  s  nákupy  a
pochůzkami, poskytujeme sociální poradenství. Naše služba působí
na území Vaší obce. Pečovatelskou službu si částečně hradí klienti
služby, platí se skutečně spotřebovaný čas a výše úhrady je od 23,-
Kč/15 min. Hlavní složkou financování jsou dotace z kraje, obcí, ve
kterých působíme. Část péče je financována i z Tříkrálové sbírky, z
darů  jednotlivců  a  firem.  Myslíme  si,  že  je  v  okolí  stále  hodně
osamělých lidí, především seniorů, kteří nevědí, kam a jak se obrátit
s žádostí  o pomoc.  O ty,  kteří  se na nás obrátí,  ať už sami,  nebo
zprostředkovaně,  je  myslím  si  dobře  postaráno.  U  mnoha  klientů
můžeme být jediní lidé, se kterými se za celý den setkají a popovídají
si.  Pečovatelskou službu  provozujeme od 7  do  15.30h.  Pracovník
služby se s Vámi setká osobně, zjistí Vaše přání a potřeby a seznámí
Vás s nabídkou a možnostmi naší služby. 

Charita sv. Martina Vám zapůjčí i různé zdravotnické pomůcky
polohovací postel,  invalidní vozík,  chodítko apod. Půjčovna těchto
pomůcek funguje ve Světlé Hoře. 
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Charitní pečovatelská služba tel: 598 598 211, mob.: 734 264
333, email: katerina.babisova@charitasvmartina.cz 

Kateřina Babišová 

Milí občané Andělské Hory,

možná  se  už  k Vám doneslo,  že  mé  působení  v této  farnosti  se
schýlilo k závěru a jsem poslán do jiné farnosti – do Bohuslavic u
Hlučína. 
Když jsem před osmi lety dostal dekret, který obsahoval vyslání do
této farnosti, nevěděl jsem, do jakého prostředí jsem poslán, jak to
tady vypadá a co mne zde čeká. Teď mohu říct, že jsem zde prožil
osm krásný let,  že jsem tady byl moc rád a že zde nechávám kus
svého srdce. 
Měli jsme s mnohými možnost potkat se při různých příležitostech a
jsem vděčný za každou chvíli,  kdy jsem se mohl s kýmkoli  z Vás
potkat. Chci poděkovat každému za vše, čím jste pro mne byli.
Při té příležitosti chci poděkovat také Městu Andělská Hora v čele
s panem starostou za veškerou podporu a spolupráci. Odcházím sice
jinam, ale určitě se sem rád budu vracet (minimálně na lyže to bude
nutné, protože Bohuslavice jsou na rovině J). 
Pokud  by  mne  chtěl  kdokoli  z Vás  kontaktovat,  můžete  využít
nejlépe email marek.zukowski@seznam.cz. A pokud bude příležitost,
budu rád, když se třeba někde uvidíme.
Ať Vám dobrý Bůh žehná!

P. Mgr. Marek Žukowski, farář
Kontakt na farnost a nového faráře 
rkf.andelskahora@doo.cz 
tel.: 554 273 110
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Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace MS kraje

 www.mubr.cz, 554709151 (rezervace)

ČERVENEC 2016

Výstavy
20. 5. – 28. 8. 2016 – HASIČI – tradice a současnost - výstava k
výročí, založení Okresního požárního sboru
23. 6. – 17. 7. 2016 - Martin Chylík – fotografie
28. 7. – 4. 9. 2016 – Tajemství hlíny - haptická putovní výstava

Stálé expozice - 554219863 (rezervace)
Řemeslo má zlaté dno
Příroda Bruntálska
Muzeum v Bruntále p.o. - Hrad Sovinec

Výstavy
4. 6. – 31. 7. 2016 – Jindřich Štreit – Fotografie

Akce
2. 7. – 3. 7. 2016 – Sovinecký šperk – šperky, historická hudba a
šerm
9. 7. – 10. 7. 2016 – Záhada prokleté truhly – festival práva útrpného
16. 7. – 17. 7. 2016 – Na příkaz císaře – gotický rytířský turnaj
23. 7. – 24. 7. 2016 – Hradní bestie – šermíři, mušketýři a děsivá
hradní bestie
30. 7. – 31. 7. 2016 – Za čest krále – Sovinec v temné době třicetileté
války

Stálé expozice
Zlomky  minulosti,  Střípky  z  historie  hradu,  Historie  lesnického
školství  na  hradě  Sovinci,  Zbraně  ze  sbírek  Muzea  v Bruntále,
Muzeum  v  Bruntále  p.o.  -  Kosárna  Karlovice,  554744077
(rezervace )
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Akce
30. 7. 2016 – Fajne léto 2016, červenec – srpen – kurzy řemeslných
činností (viz: www.mubr.cz)

Stálé expozice
Člověk a les, Domácnost z první poloviny 20. století, Obydlí lesníka,
Zemědělské stroje, nářadí a náčiní, Chlév pro hospodářská zvířata. 

K zamýšlení
Tento  text  zapsal  před  svou  smrtí  Steve  Jobs,  jeden  z

nejbohatších mužů této planety (zakladatel počítačové firmy APPLE,
jeho jmění je odhadnuto na 8,3 miliardy dolarů. Zemřel na rakovinu
slinivky ve svých 56 letech. ,,Došel jsem až na vrchol úspěchu ve
světě  byznysu.  V očích  druhých  je  můj  život  nejspíš  ztělesněním
úspěchu. Nicméně mimo práce mám jen málo radosti. Na konci je
bohatství jen aspektem života, kterému jsem přivykl. Když teď ležím
na nemocniční posteli a promítám si celý svůj život, uvědomil jsem
si, že všechno to uznání a bohatství, na kterém jsem si tolik zakládal,
zbledlo  a  ztratilo  význam tváří  v  tvář  blížící  se  smrti.  Ve tmě  se
dívám na zelená světla strojů, které mě udržují při životě a slyším
jejich mechanické bzučení. Cítím, jak se blíží dech boha smrti. Teď
už  vím,  že  když  nakumulujeme  dostatečné  bohatství,  aby  nám
vydrželo po zbytek života, měli bychom usilovat i o něco dalšího, co
s bohatstvím nesouvisí. Mělo by to být něco mnohem důležitějšího:
možná vztahy, nebo umění, snad sen z mládí… 

Bezuzdné  následování  bohatství  nás  promění  v  pokřivené
bytosti, jako jsem já. Bůh nám dal smysly a možnost cítit  lásku v
srdci každého, ne iluzi, kterou přináší bohatství. Bohatství, jež jsem
vyhrál v mém životě, si nemůžu vzít na onen svět s sebou. Mohu si
odnést  jen vzpomínky vysrážené láskou.  To je skutečné bohatství,
které vás bude následovat, doprovázet a dodávat vám světlo a sílu k
tomu  jít  dál.  Láska  může  cestovat  tisíce  mil.  Život  nemá  žádné
omezení. Jděte tam kam chcete jít. Dosáhněte výšin, kterých chcete
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dosáhnout.  Je to  všechno ve vašem srdci  a  ve vašich rukou.  Jaká
postel je nejdražší na světě? Nemocniční postel. Můžete zaměstnat
někoho, kdo bude řídit vaše auto, někoho kdo pro vás bude vydělávat
peníze, ale nikdy nemůžete najmout někoho, kdo by za vás nesl vaši
nemoc. Ztracené materiální věci lze nalézt. Ale je tu jedna věc, která
nemůže vůbec být nikdy nalezena v případě ztráty – život. Když jede
člověk na operační sál, uvědomí si, že existuje jedna kniha, kterou
má  ještě  dočíst  –  Kniha  zdravého  života.  Bez  ohledu  na  stadium
života, v němž se nacházíte, budete každý jednou čelit dnu, kdy se
opona  zatáhne.  Ochraňujte  lásku  k  vaší  rodině,  lásku  k  svému
partnerovi,  lásku vůči svým přátelům … Mějte rádi sami sebe a s
láskou opatrujte ostatní."

Steve Jobs

Kotlíková dotace
Vážená paní starostko, vážený pane starosto.
Dovolujeme si Vás upozornit na aktuální kauzu ohledně kotlů,

které prý nesplňují parametry pro získání dotace. Vzhledem k tomu,
že již několik desítek těchto kotlů si  lidé namontovali,  je to téma
nanejvýš aktuální a důležité.

Děkuji a přeji hezký den.
Petr Vrabec

Za redakci Kotlikovedotace.cz

Špatně  nastavené  kotlíkové  dotace?  Mají  jít  na
nevyhovující kotel (30.5.2016, ct24.cz, Regiony)

Velmi  oblíbený  typ  kotle  od  slovenského  výrobce  Attack
údajně nesplňuje přísné emisní hodnoty. Uvedli to zástupci Asociace
podniků  topenářské  techniky  (APTT),  podle  nichž  výrobek
nevyhovuje  českým normám.  To by bylo  v  rozporu  s  nastavením
programu kotlíkových  dotací.  Program,  díky  kterému  má  ubýt  v
ovzduší škodlivých látek, tak podle asociace ztrácí smysl.
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Slovenský  výrobce  přitom  uvedl,  že  výrobek  testovala
zkušebna v Piešťanech a plně vyhověl i nejpřísnější 5. emisní třídě.
Firma  ho  tak  mohla  zařadit  do  kategorie  ekodesign  sdružující
výrobky,  na  něž  mohou  lidé  čerpat dotace.  „Kotel  Attack  FD  25
Automat  splňuje  deklarované  parametry,  byl  řádně  certifikovaný
zkušebnou  TSÚ  Piešťany,  š.p.,  která  vydala  příslušné  protokoly,
certifikáty včetně  osvědčení  o  ekodesignu.  Na základě  uvedených
podkladů  byl  tento  kotel  zapsaný  do  seznamu  podporovaných
zařízení  v  programu kotlíkových  dotací,“  sdělil  za  firmu  Martin
Zifčák.

Zástupci  APTT sdělili,  že  kotel  nechali  prověřit  v  brněnské
certifikované  zkušebně.  „Výrobek  podle  Asociace  podniků
topenářské techniky nesplnil ani 3. emisní třídu,“ zjistila redaktorka
České televize Markéta Radová. Asociace se již obrátila na Českou
obchodní  inspekci  (ČOI)  s  žádostí  o  prošetření  celé  situace.  Ta
podnět  postoupila  podobné  instituci  na  Slovensku,  která  ale  v
souvislosti s certifikací daného kotle neshledala žádná pochybení.

 
Reakce ministerstva na reportáž ČT
Státní  fond  životního  prostředí  ČR  prověřil  všechny  kotle

uvedené  v  tzv.  seznamu výrobků  a  technologií  (SVT)  a  prozatím
nebylo  potvrzeno,  že  by  nějaký  kotel  nesplňoval  podmínky
programu.  Stávající  seznam  výrobků  a  technologií  obsahuje  k
dnešnímu dni celkem 386 zapsaných kotlů na tuhá paliva.

S  jedním z  výrobců (a  aktuálně  posledním)  řešíme  doložení
dalších  dokladů  k  prokázání  splnění  všech  podmínek  (zejména
emisní třídy a ekodesignu) programu z nezávislé zkušebny. U kotle
tohoto  výrobce  zadal  Státní  fond  životního  prostředí  ČR  u
brněnského  Strojírenského  zkušebního  ústavu  provedení  ověření
splnění  podmínek  programu.  Výsledky  provedené  zkoušky  v
brněnské  zkušebně  byly  však  v  některých  ukazatelích  odlišné  od
údajů dodaných výrobcem, jehož kotel certifikovala Evropskou unií
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autorizovaná  zkušebna  v  zahraničí.  Jelikož  oba  výsledky  byly
provedeny  oprávněnými  nezávislými  zkušebnami,  které  jsou  z
pohledu  EU  rovnocenné,  čekáme  nyní  na  zpracování  a  doložení
dalšího nezávislého posudku ze zahraniční zkušebny, který poslouží
jako arbitrážní.

V tuto chvíli je tak předčasné spekulovat o tom, zda se některá
podezření potvrdí či nikoliv. Nicméně MŽP má spolu se SFŽP pro
případ, že by se prokázalo, že nějaký kotel podmínkám nevyhovuje,
připravené postupy, jak zajistit případnou výměnu kotlů bez nutnosti
vracet  poskytnutou  dotační  podporu  zpět.  Zároveň  je  postup  v
maximálně možné míře vstřícný a komfortní k občanům, kteří si v
dobré víře pořídili kotel ze seznamu výrobků a technologií, u kterého
se později ukázalo, že nesplňuje podmínky programu.

Dotčený případ nemůže v žádném případě narušit věrohodnost
dotačního  programu,  v  podezření  je  pouze  1  výrobek  z  386
zapsaných. Naopak se ukazuje, že Seznam výrobků a technologií plní
na  trhu  s  kotli  jakousi  „samoregulační“  funkci  a  některé  výrobky
jsme díky nesplnění parametrů na seznam vůbec nezapsali. V případě
podezření na neplnění podmínek některým z výrobků jsme schopni
takové kotle identifikovat, důkladněji je prověřit a na výsledky pak
reagovat.

Pokud  by  výrobek  neplnil  podmínky  uvedení  na  trh  v  ČR,
nejen tedy podmínky programu – tzv. ekodesign, je na místě řešení
ve spolupráci s ČOI, se kterou jsme samozřejmě v kontaktu.

Mýty o spalování uhlí
Česká  Vláda  a  české  kraje  se  rozhodly  masivně  podpořit

výměny neekologických kotlů v domácnostech za nové nízkoemisní
zdroje formu tzv. „kotlíkových dotací“. Očekává se, že až 70 % z
takto vyměněných kotlů bude realizováno formou výměny starých
kotlů na uhlí s ručním přikládáním s reálnou provozní účinností do
60 % za nové špičkové automatické kotle na uhlí splňující parametry
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Ekodesignu a s účinností až 95 % (model BENEKOV C27).
Vysoký zájem o spalování uhlí je logický, není v tom žádná

věda. 1 GJ tepla z hnědého uhlí ořech 2 v automatickém kotli lze
vyrobit až 2 x levněji než 1 GJ tepla v tom samém kotli při použití
dřevních pelet a dokonce až 3 x levněji než ve starém atmosférickém
plynovém  kotli.  Navíc  moderní  technologie  automatických  kotlů
umožňují  spalovat  uhlí  s  komfortem  obsluhy  srovnatelným  se
spalováním dřevních  pelet  a  blížícímu  se  komfortu  při  spalování
plynu. Co je z pohledu Vlády a krajů asi nejpodstatnější, tak kotle na
uhlí splňující Ekodesign emitují podstatně menší emise prachu než
staré nízkoúčinné kotle. Pokud jsou nahrazeny novým automatickým
kotlem, tak se do ovzduší, které dýcháme všichni společně, dostane
ročně o 100 kg méně prachu za každý jednotlivý takto nahrazený
kotel.

Velký zájem o uhlí je samozřejmě trnem v oku dodavatelům
jiných  paliv,  proto  občas  prezentují  různé  mýty.  Mezi  ně  patří
například:

Uhlí nebude
Skutečnost  je  taková,  česká  vláda  schválila  prolomení

těžebních limitů v Bílině. Tzv. „bílinské nízkosirnaté uhlí“ je hlavním
zdrojem pro automatické kotle vyráběné v ČR. Nehodí se do kotlů
dovážených  ze  zahraničí  konstruovaných  na  černé  uhlí,  ale  je
perfektním a skutečně masivně dostupným palivem pro automatické
kotle na uhlí vyráběné a certifikované v ČR. Po schválení nových
limitů těžby budou Severočeské doly schopny dodávat toto palivo
minimálně  do  roku  2050,  tedy ještě  přinejmenším dalších  35  let.
Automatickým  kotlům  na  uhlí  instalovaným  v  rámci  kotlíkových
dotací tak dlouhodobě problém s nedostatkem paliva nehrozí.

Uhlí je neekologické palivo
Toto  s  oblibou  hlásají  různí  eko-fundamentalisté.  Ve

skutečnosti lze při kvalitním spalování uhlí dosáhnout výrazně menší
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emise  než  při  nevhodném spalování  biomasy  (například  mokrého
dřeva).  Kotel  na  uhlí  splňující  parametry Ekodesignu  je  špičková
technologie a kdo si nechá takový zdroj kvalitně instalovat a seřídit,
může se považovat za člověka, který chrání životní prostředí, protože
využívá uhlí s účinností 95 % a spaluje ho s emisemi srovnatelnými
se spalováním dřevních pelet.

Uhlí je naše domácí surovina, která bude pro automatické kotle
dostupná minimálně dalších 35 let. Lze ji spalovat s účinností až 95
% při  minimální  produkci  emisí.  Pokud  máte  zájem  ušetřit  Vaše
náklady  na  topení,  zvýšit  pohodlí  obsluhy  a  zároveň  chcete  být
„ekologičtí“.

Více informací na www.benekov.com Topte uhlím, ne penězi

Město Andělská Hora nabízí pejska
Pro více informací můžete zavolat na tel.  554 737 030 nebo

mobil 603 496 194. Informace Vám budou podány i na městském
úřadě v Andělské Hoře. 
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